

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Zeneiskolánk fejlesztése

(Három közlemény.)

Irta: dr. Garzó Béla.

I.

Mióta Kecskemét gazdasági életében a modern fejlődés egészen új vérkeringést pezsdített meg, a kulturális és közéleti intézmények létesítésében is örvendetes haladást tapasztalhatunk s pangó szellemi életünk rengeteg mulasztásait jókora sikerrel pótolgatjuk. Alig egy évtized folyama alatt állítottuk fel a Városi Zeneiskolát, ez alatt nyert otthont falaink között az Országos Tanítói Árvaház, majd a Siketnémák és Vakok Tanintézete, az Országos Gyermekehely s napjaink munkásságára vár remélhetőleg egy hatalmas elmegyógyintézet elhelyezése. Kétségkívül örvendetes haladunk. Azonban a fénynek árnyeka is van.

Midőn elismeréssel állapítjuk meg városunk tanácsának érdemeit, közintézmények létesítését, megszerzését illetőleg, városunk szellemi fejlődésének érdekében, a közéletet nemesen szolgálni kívánó sajtó kötelességéből kifolyólag tartozunk rámutatni az alkotó korszak fogyatkozásaira, jelentékeny hibáira is.

A lázas alkotások rövid idő alatt s nagyobb számban történtek; másrészt meg egy-egy közintézmény létesítéséhez, illetőleg megszerzéséhez az állam ajándékozása útján jutottunk s az állam pedig feltétlenül biztosított, nagyobb mervű áldozatokat kívánt: a gyors munka és az egymást nyomon követő tetemes kiadások azt eredményezték, hogy egy-egy intézmény fejlődési feltételeinek biztosításában nem végzett tanácsunk egész munkát s mire az intézmény erősödése újabb támogatást igényelt, már másoknak a megszerzése vette igénybe tevékenységét, városunk pénzügyi erejét. Az állam pedig, ha ad, nem alkuszik, a város anyagi hozzájárulásának biztosítását nyomban kívánja, tehát önként következik, hogy saját meglévő intézményeink sinylettek meg az újabb alkotásokat. A tanács figyelme róluk elterelődött, a tovább haladás biztosítására, mely megfelelő épületet, beruházásokat, újabb munkaerőt kívánt, pénz nem volt.

Igy jutott kátyúba zeneiskolánk fejlődése is. Mikor 1893-ban a tanács a felállítás munkáját megindította, melynek eredményeül már 1894 szeptemberében megkezdte zeneiskolánk közhasznú tevékenységét, kétségkívül egy termékeny korszak alapkövét tette le kulturális haladásunknak. Az intézet 11 évvel ezelőtt megindult hiányos felszereléssel, rozoga, alkalmatlan helyiségben két tanerővel és 32 növendékkel. 11 év alatt tevékenysége széles arányokban bontakozott ki. Már a 6-ik esztendejében 110 növendéke volt, a múlt évben pedig csupán zongora tanszakán 94, hegedű tanszakán 64 növendéke, összesen 179 növendéket számlált.

A tanulók gyarapodó számához képest új önálló tanszékek felállítása vált szükségessé, így nyert egymásután külön tanszék a hegedű, cimbalom tanítás, a zongora tanszak el látása pedig Halmay Irma megválasztásával négy tanerő kezében oszlik meg. Fennállása óta az iskola tekintélyes számú dilettánst s amellett hivatásos zenészeket is nevelt s több végzett növendéke még a zeneakadémia felvételi vizsgálatának tűzpróbáját is szép sikerrel megállotta. A szomszéd városok, Felegyháza, Nagykőrös, Cegléd is igénybe vették és veszik ma is derék munkáját. A zenei kultúra közvetlen szolgálata mellett a zenei műveltség és izlés terjesztésével Kecskemét társadalmi életében valóban áldásos buzgóságot fejt ki. Tanári kara, növendékei ismeretterjesztő egyesületeinknek, a felolvasó, előadási estélyeknek, hazafias ünnepélyeinknek munkáiból mindig részt kérnek maguknak, a jótékony egyesületek, a Jótékony Nőegylet, Rongyos Egylet, Siketnémákat Gyámolító Egyesület hangversenyein pedig évek óta ott buzgólkodnak hathatós közreműködésükkel s az ő zenei tudásuk, művészi izlésük szolgáltatja ünnepélyeink savát-borsát.

E fontos hivatáshoz, kulturális misszióhoz méltó támogatásban, szellemi és anyagi segítségben sohasem részesültek s ma sem részesülnek a fentartó város és közönség részéről. Nem részesülnek éppen most, midőn az iskola fejlődése minden kétségen felül bebizonyította életképességét, sőt igazolta nélkülözhetlen voltát. Éppen

most, midőn fejlődésében odajutott, hogy a tetemesen megnövekedett tanulószám és zenei paedagogia igényeinek szűk, alkalmatlan helyiségben, túlterhelt, kevés számú tanári karával képtelen megfelelni s a visszaesés veszedelmének, a szülők bizalmatlanságának néz elebe.

Szobrot Katona Józsefnek!

„Halhatatlanságot keresett s élteben önként a feledést választá”, mondja Rákosi Jenő, városunk nagy szülőttéről. Ebben a pár sorban el van mondva Katona egész tragoediája.

Egy korát, elődeit messze fölülmúló alkotóerő, kinek éppen lángelméje okozza bukását. Aránytalanul kisebb tehetségű kortársai sikert, elismerést, pálmát aratnak, addig ő az ismeretlenség homályában pusztul el.

Szinte hihetetlennek tetszik ez előttünk, kik Katona „Bánk bán”-jának esodálásában nőttünk fel. Ma már mindenki elismeri, hogy Katona nagy műve, a magyar irodalomnak e téren legkiválóbb alkotása, mely még a világirodalom remekeivel is megállja a versenyt.

A nagy költőt későn éri az elismerés, halála után tűnik fel Kolozsvár színpadán kiváló alkotása és diadalmasan járja be az egész ország összes színpadait. Pedig mikor alkotta Katona nagy művét, akkor, midőn még sem drámai nyelv, sem drámai izlés nem volt ebben a hazában. Ő érezte, tudta művének kiváló beesét, midőn az „Erdélyi muzeum” pályázatára elküldé azt, büszke önértéssel írja Döbrentének, hogy ha nem neki adnák a pályadíjat, „észrevételeit a bírálatra megeendé”, miért is a „Magyarországi szemérmetlen ifjút” kizárták a pályázatból. Így esett el — mint azt e sorok írójának keze között levő megbízható adatok bizonyítják — Katona Bánk-bánja attól, hogy a nagy író élteben egy tudományos társaság mondjon felette bírálatot, kik is a külsőségeken magukat túltéve, kétségtelenül a nagy mű belső beesét értékelték volna, hiszen a pályázaton résztvevő többi írók műveinek nyelvezete is sok kívánni valót hagyott fenn. Ezért nem ismerhette a Bánk bánt a tudományos világ Katona korában, színpadon pedig épen azért nem tudott sikert aratni, mert fölülmulta korát.

Azóta Katona diadalt aratott a színpadon és a tudományos világban. A „híres város”-nak mindenestre legnagyobb híressége, dicsősége, hogy a legnagyobb magyar tragoedia-költőt szülőttének vallhatja. Pedig a tragoedia, hősköltemény-nyel együtt a költői művek királya, e téren a kiváló alkotások nem évre, évtizedre, de gyakran nem is évszázadokra szólók, a nyelv, a kor hangulata változhat, de a kifejező erő, az érzelmek és

Az őszi ujdonságok úgy bel- mint külföldi kalapokban megérkeztek.
Legnagyobb **czipőraktár**, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesti „Kobrak”
czipőgyár készítményei. Továbbá **amerikai czipők!** Folytonosan
nyakkendő ujdonságok. Férfingek, gallérok. Bőrárúk.
Olesó, szabott árak! Perl Zsigmond Utódai Olesó, szabott árak!
a városhazzal szemben, a tej-piaczon.

indulatok rajza, a szerkezet kiválósága örökbeesű marad. Hosszú időn keresztül Katona lesz városunk büszkesége, legnagyobb fia.

És mégis... nem akarunk senkit sem vádolni, de Kecskemét városának nincsen oly fia, ki Katona értékét ismerve, ne gondolna pirulással arra, hogy mily csekély mértékben róttá le a híres város leghíresebb fia iránt halálját, a kegyelet adóját. Szégyen, hogy ne mondjam gyalázat, hogy az erdélyi szácsok a 20. rangu német költőnek, Teutsch-nak különb, összehasonlíthatatlanul különb szobrot állítottak, mint Kecskemét városa az ország legnagyobb tragédia költőjének.

Erzi, tudja mindenki, hogy a műkerti „csillagokból ihletet váró” ajándék-szoborral nem tettünk eleget annak a kötelességnek, mely a nagy költő születéséből osztályrészül jutó dicsőség viszonzásul reánk háramlik.

Allítsunk hozzá méltó, nagyságát igazán feltüntető szobrot, miután hazánk egéről a rossz csillagok letűntek országos gyűjtés útján. Nem lesz olyan színház, mely erre a célra egy-egy előadást ne rendezne, nem lesz oly iskola, mely ne áldozna a legnagyobb tragédia-költő emlékének, a törvényhozás, akadémia és a haza minden erkölcsi testülete. 80 ezer korona elég lenne a nagy cél elérésére.

Illetékes körök tegyék meg azonnal a szükséges lépéseket. Periculum in mora! Különbben a hanyagság, nemtörődomség vádja méltán ér bennünket! Dr. B. G.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap: Délután **Gül Baba.** Félárak. Este **Az anyagyilkos.** Itt először. Bérlet szünet.
Hétfőn: **Bánk Ban.** Ingyenes díszelőadás Katona József emlékére. Bérlet szünet.
Kedden: **Váljunk el.** Páros bérlet.
Szerdán: **Szulamith.** Páratlan bérlet.
Csütörtökön: **Hoffmann meséi.** Páros bérlet.
Pénteken: **Ördög cimborája.** Páratlan bérlet.
Szombaton: **Kis kofa.** Itt először. Páros bérlet.
Vasárnap: Délután **Legvitézebb huszár.** Félárak.
Este I. **Szerilem.** II. **Kremonai hegedős.** Itt először. Bérlet szünet.

**** A bányamester.** Zeller erősen bécsi zamatú muzsikája mint egy 15 évvel ezelőt nagy népszerűsége jutott. Fülbemászó, könnyed melódiáit uton utfélen hallottuk. Azóta az operette zene egy fölötté változatos korszakon ment át, anélkül, hogy ez a sok érzéstől áthatott zene varázsát veszítette volna. A kecskeméti közönség igen barátságosan fogadta a mű felelevenítését. Az előadás — a kar némely kizökkenésétől eltekintve, — tiszteletre méltó színvonalon mozgott. Csak természetes, hogy **Sugar Aranka** és **Parlagi Kornélia** ezuttal is a legjavát nyújtották annak, amit énekben és játékban szerepeik igényelhetnek. **Papp János** akit isten tudja miért, három hét óta ma léptették föl először — a bányamester szerepében őszinte, nagy sikerrel érvényesítette szép baritonját és kellemes énekmodorát. **A. Nagy Vilma** és **Czakó** egy-egy adag egészséges komikummal fűszerezték az estét. n—e—

NAPI HIREK.

Mozaik.

A rossz üzlet.

Az üzleti élelmesség már nálunk is kezd határtalan mérveket ölteni. Ha valahol halálos beteg fekszik a háznál, a temetkezési vállalat emberei már ott lesik az elroppenő lelket, hogy azonnal kéznél lehessenek. A tegnap kinevezett tisztviselőnek másnap már számtalan levélben ajánlják a legolcsóbb tisztviselői kölesönt. A boldog örökös, vagy szerencsés főnyeremény tulajdonoshoz csakugy özönlenek a leghetlenebb ajánlatok a pénz legjövödelmezőbb befektetésére.

Egy ilyen élelmes pesti ajánlkozó azonban igen rossz üzletet csinált a napokban Kecskeméten.

Egyik laptársunk ugyanis azt a szenzációs hírt közölte a napokban ritkított öreg betűkkel, hogy a kecskeméti városi muzeum és könyvtár 150,000 korona államségélyt kapott a várostól.

Nosza, harmadnap már jelentkezett

dr. Szilády Károly főlevéltárnál egy Pestről szalasztott ur:

— A városi könyvtár számára kiutalt **százötvenezer korona** terhére ajánlok egy gyönyörű **ötven-hatvenezer koronás könyvtárt** megvételre! — mondotta szaporán.

— Bizony az nagyon jó volna! — kapott az alkalmon a főlevéltáros. — Csak az a nagy baj van, hogy mi nem százötvenezer koronát kaptunk ám, hanem csak **egyezeröttszáz koronát!**

Az ajánlatban útzó urnak erre a fölvilágosításra akkorára nyult az orra, hogy mint a mesebeli királyleány haját, tizenkét szolgálta vitte utána.

El is utazott innen gyorsan s anélkül, hogy nagyabecsült laptársunk híradásainak megbízhatóságára vonatkozó becses véleményét kitudakolhattuk volna.

Törvénytudó szolgál.

Még alig állt helyre Nagy Mari cselédnő, már is megtenyítették ugy, hogy az apja bejött vele a cselédügyi osztályhoz panaszra. Az öreg Szurok István rendőrszolgálat elállja az útját az ajtóban.

— No mit akar?

— Be akarok mönni, mer a Mari lányomat mögverte a gazdája.

— Van é vizi report?

— Van ám, honné vóna!

— Osztán mennyit irt a doktor?

— Két napot, hogy möggyógyul.

— Akkó elmöhetnek haza.

— De én azt akarom, hogy mögbüntessék a gazdát!

— Azt majd **mink** mongyuk mög!

○

Kecskemét, november 10.

— **Katona József emlékezete.** Holnap, nov. 11-én lesz Katona József, városunk halhatatlan fia születésének évfordulója. A **Katona József kör**, amely a nagy költő nevéből alakult s amely az ő soha el nem muló emlékét van hivatva ápolni, a polgári leányiskola dísztermében d. u. 4 órakor felolvassák üléssel ünneplő Katona József születésének emlékezetét, már a vasárnap kedvéért is ragaszkodván a régebbi, most már ugyan megváltozott születési dátumhoz. Kéri is a kör vezető-

TÁRCA.

Bálak.

Írta: **Sugacz.**

A farsangi időszak a mulatozások ideje. Nap-nap után csak bálakról, hangversenyekről, meg estélyekről szolt az ujságok éneke. Mulat s táncol a nép, mert a ritmikus ingadozás, vagy ugrándozás is szükséges az egészséges testnek; sőt vígságot is hoz.

A nevetés és táncolás a vígadó, örvendő jólétnek a jele. Táncoljon, mozogjon hát, akinek kedve van, vagy aki kedvet akar magának kelteni!

Mert régi dolog, hogy örömeiben a zene ütemeinek csalogatása nélkül is táncnak ingadozik az ember, sőt még némely állat is. A nagy vígság teljességének, a nagy öröm idegfeszültségének valahogyan le kell lohadnia, valami módon ki kell jutni a testből. Erre való az ugrándozás, a táncolás lankasztó fáradalma.

De aki rossz kedvű, unott kedélyű, az is menjen a bálba. Látván a busuló mulatókat, táncolókat: bizonyosan maga is kedvre gyúl. Mert olyan a tánc is, mint az ásitás, vagy a hóbortos divat: követésre utánozásra ingerel.

Bál meg bál között azonban nagy különbség van.

Minden bálban táncolnak a fiatalok, ilyen vagy olyan német vagy magyar táncot, de nem egyképen. Minden bálban szövödnék a regények, kelnek az érzelmek és dobognak a szívek, de nem

egyformán. Minden összejövetele születnek, halnak, ébrednek a szenvedélyek, indulnak a szerelmek, de más-másképpen. Mert sokfélek az emberek!

Többféle ez a téli mulatság a városban is.

Van ugy, hogy fekete cukorpapírosra ráírja a korecsmáros, hogy: „Ma bál lesz. — Belépti díj 20 krajcár.” Ezt azután kiakasztja az ajtóra. Vasárnap délután vagy estén már szol a magyar banda és az uri világ szolgálattevő lelkei vígadnak, a magyaros nyers őszinteséget takargatva és az uri dámák tetszelgéseit majmolva.

Ez azonban nem bál, csak tánc.

Azt tartjuk ma igazi bálknak, ahol kivágott selyemruhák, német frakk, unott arcok és ideges szépségek rójják a táncrend kötelező tájékozását. Nem a szelid örvendezés, a kedélyes vígadózás, nemes mulatozás és társaság szeretete hozza össze az ilyen bálakat, hanem a ruhákkal való hivalkodás, a telekkönyvek iránti érdeklődés s mi más ilyen dolgok izgatják a mai báli közönséget.

Ilyenforma ez a bál is, amelyiket a szinpadon rendeztek. A sok önérdék és számítás; a sok göröngy és törmelék között azonban itt is felesillan a drága gyöngy, csak keresni kell...

A nézőtér most tánc terem; a páholyok pedig kíváncsi közönséggel telvők. Mert jóval érdekesebb ezeket a táncoló párokat látni, mint a szinpad festett világát. Igazi drámákat, igazi vígjátékokat játszanak itt el az alatt táncoló bálázó színjátékosok.

Egy sokat jelentő, de közömbösnek látszó pillantás, vagy mozdulat; egy kéz-

intés, egy szál virág titkos elajándékozása, vagy csak néhány forduló a táncban, mind egy-egy vig, vagy szomorú szerelmi regénynek lehet a kezdete vagy végezte.

A párok önfeledten keringőznek. Legfőlebb csak a közvetlen környezet előtt titkolóznak. De kinek jutna az most eszébe, hogy fönt a páholyokban is lehetnek vízgaszemek...

A táncrend szünórát jelez.

Asztalok, székek teremnek a tánc helyen. Táncól kipirult leánykák, unatkozó papák, álmos mamák és udvarló legények ülnek az asztalok körül.

Egy hamvas arcú, ártatlan tekintetű kis leány mellé egy hetyke bajszú fiatal ur kerül. Mintha terhükre volna ez a nagy embersokadalom. Nem sokat beszélnek, de látszik, hogy tudnának vagy tudnak is beszélni hallgatva is. A zajos nagy asztaltársaságban mintegy különálló kis köztársaságot alakítanak kettesekén.

Némileg talán férfiatlan cselekedet, hogy csak ezeket figyelem. Mialatt pedig ők gyanutlanul nézegetik egymást. Mert velők a nagy asztalnál nem törődik senki.

A fiatal úr most fölemelkedik a székről és a büffé felé siet.

A leányka lopva körültekint az asztalnál; aztán lassan kinyújtja könyökig keztyűs balkezetét.

... És vigyázva, lassan, észrevétel nélkül közelébb húzza magához a rövid ideig üresen maradt széket...

Kár, hogy többen is nem látták, mert ennek a bájos jelenetnek a látása százszor többet ér e fényes bál minden csillogásánál, minden üres ragyogásánál.

sége a közönséget, hogy minél nagyobb számban jelenjék meg városunk nagy születésnapjának ez emlékültségén. A kör vezetősége egyszersmind elhatározta, hogy Bihari igazgatónak azért, hogy a nagy költő születésének előestéjén a közönségnek ingyen előadást rendez, halás elismerése kifejezésül babérkoszorút fog fel nyújtani. — Az ev. ref. collégium önképzőköre pedig d. e. 11 órakor tartja ünnepélyét a sétatéri Katona-szobor előtt a következő műsorral: 1. Himnusz, éneklí az ifjúság. 2. Szaval Tóth Kálmán VIII. o. t. 3. Emlékezik Katonáról Barea József ifjsági elnök. Szaval Molter Károly VII. o. t. 5. Szózat, éneklí az ifjúság.

— **Gyászhir.** Az alábbi gyászjelentést kaptuk: Tomori Jenő és neje Szappanos Karolin mint szülők, továbbá Ottó mint testvére, Bódogh Ferenc és neje Szappanos Kornélia mint nagybátyja és nagy-nénje, gyermekeik Blanka és Nellike mint unokanővérei, valamint az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy felejthetetlen drága jó leányuk, illetve édes testvére, szeretett unokahuga és unokatestvérük Mariska folyó hó 8-án reggeli 6 órakor életének tavaszán 18 éves korában, rövid szenvedés után ártatlanul elke az Égbe költözött. A drága halott földi maradványai folyó hó 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor fognak a kerepesi temető gyászházából a ev. ref. egyház szertartása szerint a központi temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni.

— **Kihez kell fordulni?** Abban az időben, mikor az öreg Szappanos István, az őszhajú kecskeméti képviselő megtette a kormányt az a szívességet, hogy a függetlenségi pártot felvezette a Várba, a király elé, abban az időben az öreg Szappanos kért valamit Wekerle Sándortól. Valami jelentéktelen dolgot, amelyhez azonban a miniszterelnök intézkedése szükséges. Wekerle megígérte:

— **Hogyne kedves bátyám! . . .** Na gyon szívesen! . . . Bizonyosan számíthat sz rá.

Az öreg Szappanos számított rá. Az ígéret azonban abszolúte nem akart valóra válni. Az öreg Szappanos látta, hogy a dologból most már nem lesz semmi. Legalább könnyíteni akart hát a szívén. Odalépett tehát a képviselőház folyosóján Wekerle Sándorhoz és a következő — márványtáblára méltó mondást intézte hozzá:

— **Mondd csak kedves öcsém, légy olyan szíves, mondd meg nekem, kihez kell fordulni, ha az ember azt akarja, hogy beváljon az, amit a magyar miniszterelnök ígért? . . .**

— **Fayer László meghalt.** A magyar tudományosság egyik világszerte ismert és becsült kitűnősége, Fayer László, a budapesti tudományegyetemen a büntetőjog tanára, ma délelőtt, mint jelentettük, Budapesten hirtelen meghalt.

Fayer László az egyetemen, amelynek két évtized óta volt rendes tanára, a büntető jogot és a büntető eljárást tanította. Fáradhatatlan munkásságának nagy hatását bizonyítja, hogy a gyakorlatban mindinkább érvényesülni kezd az új irányzat, amely a modern igazságérzettől van áthatva. Tanítványai rendkívül szerették.

Fayer László 1842-ben született Kecskeméten. Jogi tanulmányait Budapesten végezte s 1870-ben doktorrá avatták, 1874-ben ügyvéd lett. Már előbb, 1873-ban a bűnvádi eljárás magántanára lett. 1886-ban megkapta a rendkívüli tanári címet, majd utóbb rendes tanárrá nevezték ki. — Halála híre nagy megilletődést és általános részvétet keltett Kecskeméten, hol a nagy tudós édes anyja, Balog Adolf kecskeméti kereskedő, anyósa lakik. Halála közléről érinti dr. Kecskeméti Lajos tiszti főorvos családját és a Balog (Bleyer) családot, amelynek az elhunyt közeli rokona volt. Temetése vasárnap d. e. lesz.

— **Nyilvános köszönet.** Őfelsége József kir. herceg Kettőszáz koronát küldött a szegénysorsú siketnémák gyámlítására. A nagylelkű adományért a természet árvái nevében ezton is halás köszönetet mond az Egyesület elnöksége.

— **Uj postapalota Kecskeméten.** A tegnapi nap folyamán Kecskeméten járt Gröber Béla postatanácsos a Kecskeméti építendő postapalota ügyében. A postatanácsos már kész tervet mutatott be Kada Elek polgármesternek. Az új emeletes palota földszintjén nyernének elhelyezést a hivatalos helyiségek, az emeleten pedig tisztviselői lakások lennének. Az építkezés céljaira ötszáz négyszögöl területet kér az állam. Az új palota valószínűleg a törvényszéki palota mellett épülne föl, ha a város hajlandó lesz az áldozatra.

— **Jogász-estély.** A Joghallgatók Segélyegyesülete tegnap tartott ülésén elhatározta, hogy az idei jogász-estélyt dec. 8-án tartja. Az egyesület az estélyt megelőző koncert műsorának összeállításával az elnököt és alelnököt bizta meg, akik most igyekeznek mentől tetszetősebb programot készíteni, hogy az estély sikerét az előző évekénél is jobban biztosítsák. Megállapodásuk eredményéről legközelebb be fogunk számolni.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** A város pénzügyi bizottsága ma délelőtt 10 órakor a bizottsági teremben ülést tartott **Bagi László** h. polgármester előktele alatt. Az előadó h. polgármester előterjesztette azt a kimutatást, amelyet ő készített a közgyűlés megbízásából a város huszonöt éves pénzügyi multjáról. A jelentéssel és kimutatással a pénzügyi bizottság most részletesen nem foglalkozott. Szóba került azonkívül a lombard-kölesön ügye. Az előadó polgármester és a bizottság többsége azon a véleményen volt, hogy nem kell a város tőkepénzeit bevonnai, hanem inkább olesó kölesönnel kell a szükségleteket fedezni. A város tőkélí ugyanis legnagyobb részét kis emberek kezeiben vannak, akik azt hosszabb ideji törlesztésre vették föl s ha a város a pénzeit egyszerre beköveteli, a szegényebb kölesönvevők nem is tudnák azt hirtelenében beszoállgatni. A bizottság más tekintélyes tagjai, mint Paesu Mihály bankigazgató, azt vitatta, hogy nem kell újabb kölesönt felvenni akkor, amidőn a városnak sok pénze van künn s nem kell a város hitelét újabb kölesönnel rontani. A bizottság a kölesön ügyében végleges határozatot nem hozott.

— **A jogakadémiáról.** A Joghallgatók Önképző Egylete ma délután tartott ülésén tüzte ki az éví pályatételét, melynek címe: „A büntetőjogi beszámítás és felelősségre vonás a magyar büntetőjogban.“ A pályázat határideje december 15 s jutalma 40 korona.

— **Az 1906. évi sorozás.** November hó 24-én szombaton az A) és B) osztályba tartozók, nemkülönb az 1885. évi születésű I-ső korosztálybeliek, kiknek sorsszámuk 1-től 240-ig van.

November hó 25-én vasárnap: szünet.
November hó 26-án hétfőn azon 1885. évi születésű I-ső korosztálybeliek, kiknek sorsszámuk 241-től 492-ig van, vagyis ezen korosztályban a legutolsó sorsszámig.
November hó 27-én kedden, az 1884. évi születésű II-od korosztálybeli hadkötelesek.

November hó 28-án szerdán az 1883. évi születésű III-ad korosztálybeli hadkötelesek vétetnek sorozás alá.

November hó 29-én esütörtökön a vidéki illetőségű, itteni állíthatásra engedélyt nyert hadkötelesek vétetnek sorozás alá és tartoznak a sorozóbizottság előtt III. tized 190. sz. a. „Cserepes“ épület helyiségében a kitűzött napokon reggeli 7 órakor pontosan megjelenni, ennek befejezése után a lajstromok összehasonlítása és zárlat.

— **A magyarországi fa-, vas-, fém-, szobafestő-, cipész-, nyomdász- és borbélymunkások szövetségének kecskeméti csoportjai** f. hó 18-án mulatságot rendeznek. Akik tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak a rendezőség bármelyik tagjához.

— **A szerencse otthona.** A sokat áhított, mindenki által ostromolt szerencse ezernyi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába üldözzük, ha nem akar közeledni felénk, míg sokszor önmagától, szinte következetesen kegyeibe fogad bennünket. Talán legjobb bizonyosság erre az osztálysorsjáték. Ha például a Gaedicke A. budapesti bankház eredményeit nézzük úgy a most lefolyt sorsjátékban, mint a múltban is, tapasztalhatjuk, hogy ez a bankház valóssággal állandó otthona a szerencsének. Ugyszólván mindon napra esik egy-egy főnyeremény a Gaedicke bankházban, melynek ügyfelei a mult osztálysorsjátékban többek között a 400.000, 60.000, háromszor a 30.000 és 20.000, a mostaniban pedig a 90.000, 50.000, 25.000 és négyszer a 15.000 koronás főnyereményeket nyerték. Ez a körülmény, meg a Gaedicke bankház mindenkor pontos és gyors ügykezelése magyarázzák azt a hatalmas forgalmat, melynek e közmondásos szerencsésű bankház örvend.

Fegyházviselt gonosztevő a bírák előtt.

— **Törvényszéki tárgyalás.** —

Nem mindennapi, érdekes szélhámosági ügyben hozott ma a kecskeméti kir. törvényszék ítéletet. A vádlott **Varga József** agyafurt, kitanult gonosztevő, a ki nagyszerűen tud színlelni s olyan hangon olyan siránkozva beszél, mintha a legártatlanabb volna. Már kora gyermekkorában volt büntetve, a kecskeméti esküdtbírószék elelőtt öt évvel lopás és gyújtogatás büntetettéért négy és félévi fegyházra ítélte. A váci fegyházból csak a folyó év április havában szabadult ki; a büntetés azonban cseppet sem javította meg, kiszabadulása után sem fogott a becsületes élethez, hanem ott kezdte, a hol elhagyta: folytatta csalását.

Réthey Ferenc kecskeméti kereskedő és szőlőbirtokos szeptember hó végén vincellérnek fogadta fel; másnap azután beállított Réthey üzletébe s Réthey Gyulától 60 koronát esalt ki azzal, hogy hurcolkodásra kell neki a pénz. Többet azután híret se látták.

Ugyanacsak szeptember havában B. Tóth László ügyvédet kereste fel s annak egy 280 koronáról szóló váltót adott át perlés végett. Horváth Péternek mondotta magát, szentkirályi birtokosnak; másnap azután azzal a mesével, hogy a gabonát kell hazaszállítani Kecskemétre, 40 koronát kért és kapott B. Tóth ügyvédtől, a ki teljes jóhiszeműséggel adta át a pénzt a „módos“ gazdának. A váltóra is Horváth Péter nevet írta. Másnap azután kiderült, hogy közönséges szélhámos volt dolga, akit soha se hittak Horváth Péternek; a perlés végett átadott váltón levő összes aláírások is hamisak voltak, tőle származtak.

Hasonló módon becsapta Adler Mór szabót, akitől egy hamis kezességi nyilatkozattal egy öltözet ruhát esalt ki.

A rendőrség hamarosan kinyomozta, a tettest s ma került a bírák elé.

Beismerte bűnét a vádlott; mentségére mit sem tudott előadni.

A tárgyalás vége felé összekulesolt kezekkel könyörögve fordult a sértettek felé és kérte őket hatalmas pátossszal, színeszkedő hangon, hogy boesásanak mőg neki, hogy legalább a sirban legyen nyugodalma.

Réthey Gyula és Adler Mór azután vissza is vonták a panaszukat, a törvényszék azonban — miután a váltóhamisítás hivatalból üldözendő — vádlottat két és félévi fegyházbüntetésre ítélte.

Nyiltér.

(E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Értesítés.

A Kecskeméti Czipész Szakosztály szeptember hó 24-én tartott értekezletén elhatározta, hogy a cipők árát 30%-al ujlag felemeli, erre a folytonosan emelkedő bérárak szolgáltatnak okot, a mely napról-napra jelentékeny összeggel emelkedik.

A szakosztály ezen határozatot egyhangúlag hozta meg s a nagyközönségnek szives figyelmébe ajánlja

A Kecskeméti
Czipész Szakosztály Elnöksége.

Számtalanszor bevált

MATTONI FELE
GISSHÜBLER
természetes égyvénnyel
SAVANYUVIZ

A dugó egétesé

húgyhomoknál és
hólyaghurutnál,
mint a húgsavat
megkötő szer.

100 hektó 1904. évi rizling, kövidinka,
7 hektó 1902-4. évi muscát-ottonel bor,
6 hektó 1904. évi saját főzésű barack-pálinka,
ez utóbbi kisebb mennyiségben is, továbbá 100 ezer kövidinka, kadarka, olasz rizling, sárga kecskecsesű, muscát ottonel s több rendbeli muscát-faj szőlővessző eladó, illetve megrendelhető

Sárközy Lászlónál

Kecskeméten, I. tized, 18. szám.
4891-6-1

Eladó földbirtok.

Szarkásban, az izsáki ut mentén, felülről számítva 7. és 8. kilométer jelző között, a Tormásy ügyvéd ur szőlője mellett 11 hold földbirtok, melyből 7 hold termő szőlő, a többi erdő és szántóföld, tanyaépületekkel; továbbá **Jászkerekegyháza**n az izsáki-ut mellett, a 12. kilométernél, a göbolykut lapon 28 és fél hold szántó és kaszáló, tanyaépületekkel együtt, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni a helyszínen **Nyilas László** tulajdonossal.

4872-3-3

Aszódi Béla

V. tized, Tehén-utca 266. szám alatt
a legszebb nagymájú vágott

libának

kilóját **65—68** krajcárért adja.

Eladó olcsó birtok.

Izsákon, az Ágasegyházi tanyák örházhoz 4 kilométernyire, 164 m. hold szántó és kaszáló, 6 hold karózott szőlő úri lakkal, két jókarban levő tanyaival, kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó. Fölvilágosítást ad Korb József Pusztasashegy, u. p. Izsák.

Szőlővessző.

Chasselas ruge-, kövidinka-, kadarka-, olasz-rizling-, fehérdinka-, sima szőlővesszőre előjegyzést elfogadok. Pátkay Lajos földbirtokos
4873 VIII. tized 20. szám. 3-4

Eladó ház.

Kecskeméten, Fűzes-téren, a sörházlaktanya szomszédságában egy jóforgalmú helyen újonnan épült szép, modern ház, mely áll: 3 rendbeli lakásból, (8 szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy pince, 4 lóra való istálló — tágas udvarral, jó ivóvizű kúttal — kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál lapunk kiadóhivatala, **dr. Popper Aladár** ügyvéd vagy pedig a **Központi Takarékpénztár.**

Eladó föld.

Törökfaiban, a halasi-ut mellett, a várostól 10 kilométerre, a fehértói csárda és Helvétia-telep szomszédságában, a Helvétia állomástól félóránnyira, szőlőtelepítésre igen alkalmas

50 hold föld,

melyből 6 hold termő szőlő, tanya-épületekkel együtt, szabadkézből eladó.

Értekezhetni a tulajdonos **Csorba Kálmánnal** I. tized, Nagyburga-utca 87. szám alatt. 4839-6-4

Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal**
legszebb varrásra,
hímzésre és stoppolásra
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Protocollirter Verschlussstreifen

WILHELM MAAGER'S
echter gereinigter
DORSCH
Lebertran

Innen auf der Flasche muss untenstehend ebenfalls protocollirter Schutzmarke in Schwarzdruck angebracht u. der Name „Maager“ auf derselben erhalten eingedruckt sein

Protocollirter Verschlussstreifen

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH-májolaj

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 4825-24-4

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény büntözi.

Utánzásokat a törvény büntözi.

Ismét óriási szerencse Gaedickenél.

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődém az utóbbi két sorsjátékban annyi főnyereményhez jutott, hogy szinte szállóigévé vált ez a mondás:

Naponta egy főnyeremény Gaedickenél.

Csak az **utolsó két sorsjátékban** a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek:

A legnagyobb főnyereményt 400.000 koronát a 19406 számra

90.000	koronát a	3148	számra
60 000	" "	3952	" "
50.000	" "	64714	" "
30.000	" "	42778	" "
30.000	" "	88837	" "
25.000	" "	15900	" "
20.000	" "	88000	" "
15.000	" "	43841	" "
15.000	" "	95793	" "
15.000	" "	115220	" "
15.000	" "	121497	" "
15.000	" "	97214	" "
10.000	" "	35828	" "
10.000	" "	71772	" "
10.000	" "	42529	" "

Aki egy főnyereményhez akar jutni, az játszik feltétlenül Gaedicke szerencsegyűjtődéjében, mert eddig ott nyerték bebizonyíthatólag a legtöbb főnyereményt.

**Az I-ső osztály húzása már
november hó 22. és 23-án
kezdődik.** 4889-4-1

A sorsjegyek ára:

Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolczad
12.— 6.— 3.— 1.50 korona.

Minden vevőnek postabefizetési lapot küldök, mely által pénzküldemények postadíjmentesen utalhatók át.

Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra nagyobbodik, mely körülmény fényes bizonyítéka annak, hogy gyűjtődém a lakosság minden rétegében közkedveltségnek örvend.

Kisérlelje meg egyszer szerencsését Gaedicke szerencsegyűjtődéjében s Ön biztosan számíthat eredményre.

Gaedicke bankház
Budapest, IV., Kossuth Lajos-útca 11.

Eladó házbirtok.
A Katona József-utca 72. szám
alatti ház (régipartestület) egészben,
vagy részben szabad kézből eladó.
Értekezni lehet a tulajdonossal ifj.
Dömötör Pállal (lak. IV. úz. 407.)

Alkandóraktár: **Zilzer Adolfnál** Kecskeméti

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárulásítás palaczkonként:

Ladányi Testvérek fúszerkereskedésében
a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.

4707

Heim féle
MEIDINGER KÁLYHÁK
A feltaláló
DR. MEIDINGER TANÁR ÁLTAL
kizár. jogszínt gyára.

CS. és KIR.  UDVARI SZÁLLÍTÓ

HEIM H.
„Hestia” kályhák

HEIM féle folytonégő-szabályozó-szellőző kályhák
TÖBB MINT 65.000 HASZNÁLATBAN.

Utánzatoktól óva intünk  utalással az itt álló védjegyre

**Folytonégő, kandallók
KÖZPONTI FÜTESEK
MINDEN RENDSZERBEN,**
MINDEN TÜZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TÜZÉLÉSSEL.
EGY KANDALLÓ TÖBB HELYSÉGET FÜGGETLENÜL BEFÜTHET.
Szellőztetési berendezések,
MINDENMÉ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK, 
NÖVÉNYHÁZI FÜTESEK.
Legjobb referenciák. — Prospektusok és költségvetések
inaven és bérmentve.

Budapest, Tonethudvar.
Eredetiben kaphatók csak fenti helyen,
vagy Bécs, I., Schwarzenbergstr. 8.

Meghívás.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület
1906. december 2-ik napján
délelőtt 10 órakor a Kaszinó termében

Rendkívüli

== Közgyűlést ==

tart,
melyre a t. részvényesek tisztelettel
meghívótnak.



== A közgyűlés tárgyai: ==

1. Igazgatósági jelentés.
2. Az alaptőke felemelése.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.

Kecskemét, 1906. november hó 2.
Az Igazgatóság.

Hirdetmény.

A Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező Isó tized, 62/a. számú, Gyöngyösi Sándor-féle ház, mely a kaszárnyához való közelségénél fogva nem csak lakásnak, hanem korezmai helyiségnek is igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó.

Értekezni lehet az intézet igazgatóelnökével naponta d. e. 8—12 óráig az I. tized, 10. sz. alatti helyiségben.

Az Igazgatóság.

Kiadó esetleg eladó ház.

IV. tized, Galamb-utca 2ll. számú ház, mely áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 4 kamra, 4 lóra való istálló és nagy pincéből, **azonnal bérbe kiadó,** esetleg örök áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonos:
Nagy Sándorral, ugyanott.

BORHEGYI
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES
BORVIZ GYÓGYÉES ÜDÍTŐ SAVANYÚVIZ
FORRÁS: KÜLLÖSÉGE BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

Benkő Sorsjegye Bankó!

AZ I. OSZT. SORSJEGYEK ÁRAI:

• $\frac{1}{8}$ K1.50 — $\frac{1}{4}$ K3.- — $\frac{1}{2}$ K6.- — $\frac{1}{1}$ K12.- •

BENKŐ BANK BUDAPEST, ANDRASSY-UT 60

Sorsjegyeink Kecskeméten kaphatók: **Stein Lajos** fűszerkereskedő úrnál.

Ragadja meg az alkalmat!!

Ime önnek

az életben legkedvezőbb pillanatot

TUDOR-gyémántokat vásárolni!

A TUDOR-féle szerződés nemso-

kára lejár és mi elhatároztuk, hogy

ékszereinkből egyetlen egy tárgyat sem viszünk vissza.

Legnagyobb elárusítás

az ékszerészet

történetében!!!



Most és a meddig a készlet tart

Eredeti **8** Kor.

TUDOR-műgyémántok a világon a legfinomabb utánzat. TUDOR-GYÉMÁNTOK Kecskeméten kizárólag csak

Weisz László, Itcés-piactéri

kirakatában vannak kiállítva és csak ott kaphatók.

Eladása raktári készletünknek:

gyűrűk, melltűk, fülbevalók, karperecek, Kézeltógombok, fésűk stb. stb. pompásésragyogó

TUDOR-

gyémántokkal kirakva minden : egyes darabja :

3

Korona

(foglalattal együtt).

Pálinka-üst.

Legjobb szerkezetű, középnyag-ságú, összes kellekkel együtt eladó. Állami Miklós-telep mellett, Kisgyőr állomás közelében. **PETROVITS István** szőlőbirtokosnál.

4889-3-1

H I R D E T M É N Y.

Szeless Kálmán tulajdonat képező szőlőnek, a város felőli részéből a budai-útra egy holdnyi, a Hegedűs közre dülő felől szintén egy holdnyi, szőlővel beültetett terület, eladóvá tételk. A nevezett területet a városhoz való közelségükkel fogva, házhelyeknek, vagy homokbányáknak is különösen alkalmasak. Bővebb felvilágosítást ad **őzV. Pócsi Györgyné** úrnő Kecskeméten, vagy **Szeles János** Hódmezővásárhelyen.

4881-3-1